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1.  짝지어진 두 문장의 의미가 같지 않은 것은?[1]

① Unless you do something, we can't see the blue 

sky again.

   ＝ If you don't do something, we can't see the 

blue sky again.

② We can't see the stars anymore.

   ＝ We can see the stars no more.

③ I'm so busy that I can't go there.

   ＝ I'm too busy to go there.

④ A long time ago there were such animals.

   ＝ Long ago there lived such animals.

⑤ They were not smart enough to move in search of 

food.

＝ They were so smart that they can't move in 

search of food.

2.  다음 우리말을 영어로 바르게 옮긴 것은?[2]

내가 너라면 더 일찍 일어날 텐데.

① If I am you, I will get up earlier.

② If I was you, I would get up earlier.

③ If I were you, I wouldn’t get up earlier.

④ If I were you, I would get up earlier.

⑤ If I were you, I won’t get up earlier.

3.  다음 문장을 가정법으로 바꿀 때 옳은 것은?[3]

It snowed yesterday, so we didn't climb the mountain.

① If it snowed yesterday, we could not climb the 

mountain.

② If it have snowed yesterday, we could not climb 

the mountain.

③ If it didn't snow yesterday, we could have climb 

the mountain.

④ If it had snowed yesterday, we could climb the 

mountain.

⑤ If it had not snowed yesterday, we could have 

climbed the mountain.

4. 다음 우리말을 영어로 가장 잘 옮긴 것은?[4]

만약 내가 부자라면 해외 여행을 할 수 있을 텐데.

① If I am rich, I can travel abroad.

② If I am rich, I could travel abroad.

③ If I were rich, I can travel abroad.

④ If I were rich, I could travel abroad.

⑤ If I would be rich, I could travel abroad.

5.  다음 문장과 의미가 같은 것은?[5]

I wish he were with me here.

① I'm sorry he is with me here.

② I'm sorry he isn't with me here.

③ I was sorry he was with me here.

④ I'm sorry he wasn't with me here.

⑤ I was sorry he was with me here.

6.  두 문장의 뜻이 같게 표현하려 할 때 알맞은 단어

를 고르시오.[6]

If you don't start now, you will be late.

＝ __________ you start now, you will be late.

① Unless  ② When  ③ While

④ Because  ⑤ So

7.  두 문장의 뜻이 서로 다른 것은?[7]

① You will miss the train unless you start now.

= If you start now, you will miss the train.

② Where are you from?

= Where do you come from?

③ It seems that he is rich. 

= He looks rich.

④ He is so rich that he can buy the house.

= He is rich enough to buy the house.

⑤ You are too young to go to school.

= You are so young that you can't go to school.
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8.  다음 문장 중 표현이 자연스러운 것은?[8]

① If I have money, I would buy a computer.

② As it snowed last night, the mountains are 

covering with snow.

③ One animal lives much long than man.

④ The sun would not stop producing light and heat.

⑤ Most animals need eyes to find food and keep 

away of enemies.

9.  다음 문장 중 어색하게 표현된 곳이 있는 것은?[9]

① If the sun suddenly goes out, it would stop 

producing light and heat.

② Rainbows can be seen at night.

③ Moonlight will produce a rainbow if it falls on 

some rain, just as sunlight does.

④ As it snowed last night, the mountains are covered 

with snow.

⑤ Have you ever eaten tacos?

10.  다음 문장과 의미가 같은 것은?[10]

If I had known your phone number, I would have 

called you.

① If you let me know your phone number, I will call 

you.

② As I didn't know your phone number, I didn't call 

you.

③ Though I know your phone number, I didn't call 

you.

④ You didn't call me, so I let you know my phone 

number.

⑤ Because I knew your phone number, I called you.

11.  다음 빈칸에 들어갈 알맞은 것은?[11]

If the sun suddenly went out, __________.

① we can get heat very quickly

② there would be only everlasting day

③ no heat could reach us from the sun

④ there is no sunshine

⑤ the sun will shine for 50 billion years more

12.  다음 주어진 문장과 같은 뜻이 되도록 빈 칸에 들

어갈 말을 고르시오.[12]

As I don't know about it.  I don't tell him. 

＝ If I _____ about it I _____ tell him.

① know-will    ② knew-will    

③ didn't know-would ④ knew-would   

⑤ had known-will

13.  다음에 빈 칸에 들어갈 동사의 알맞은 형태는?[13]

If all your friends (smoke), you would also smoke.

① smoke ② smoking ③ smoked

④ have smoked ⑤ had smoked

14.  다음 두 문장의 의미가 다른 하나는?[14]

① If I were a bird, I could fly to you.

   = As I’m not a bird, I can't fly to you. 

② If I had arrived by three, I could have met him.

   = As I didn’t arrive by three, I couldn’t meet him.

③ I wish I were pretty.

   = I’m sorry I am not pretty.

④ I wish she had been there.

   = I am sorry she is not there.

⑤ If I had enough money, I could buy the house. 

   = As I do not have enough money, I can’t buy the 

house.

15.  다음 빈칸에 알맞은 것은?[15]

French is very difficult, so Jane doesn't 

understand it well.

___________, she would not have started to learn it.

① If she were this

② As she knows this

③ If she knew this

④ If she had known this

⑤ As she didn't know this
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16. [16] 다음 중 밑줄 친 곳의 형태가 올바르지 않은 것은?

If it rains, I won't go for a run.

If I don't have a bed, I will sleep on the couch.

If you cook the main dishes, I will make dessert.

I will tell you if I will find your wallet in my house.

He will get the concert ticket if he gets a good grade 

in music.

17.  다음 주어진 문장과 의미가 같은 것은?[17]

As he is not here right now, he can’t help me.

① If he were here right now, he can help me.

② If he were here right now, he could help me.

③ If he is not here right now, he can’t help me.

④ If he were not here right now, he can help me.

⑤ If he were here right now, he couldn’t help me.

18.  다음 우리말에 맞는 be동사의 알맞은 형태는?[18]

「그녀는 마치 미국인처럼 영어를 말한다.」

She speaks English as if she _____ American.

① is ② are ③ am

④ was ⑤ were

19.  다음을 가정법으로 바꿀 때 빈 칸에 알맞은 말

은?[19]

․As I don’t have enough money, I can’t buy the new 

computer.

→ If I (     ) enough money, I (     ) the new 

computer.

① have, buy ② had, buy

③ had, could buy ④ have, could buy

⑤ had had, could have bought

20.  다음 중 밑줄 친 부분이 어법상 틀린 것은?[20]

① If I had eaten breakfast this morning, I would not 

be hungry now. 

② If it were not for hope, life would become a dull 

and pointless routine. 

③ I wish I saved up more money before I decided to 

quit my job. 

④ Were I your teacher, I would give you an A on 

this essay. 

⑤ If we didn’t doubt our ability to perform the task, 

we could do it. 
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정답 및 해설 

[1] (답) ⑤
(해설) ▶⑤의 첫 번째 문장은 ‘그것들은 먹이를 찾아

이동할 만큼 영리하지 않았다’란 의미인데, 두 번

째 문장은 ‘그것들은 아주 영리해서 먹이를 찾아

이동할 수 없었다’란 의미이다. ▶형용사․부사

+enough to : ～할 정도로 충분히 …한[하게]

(=so+형용사․부사+that+주어+can't ～ ▶so+형용

사․부사+that+주어+can't)～ : 너무 …해서 ～할

수 없는 (=too+형용사․부사+to～)

(해석)

① 만일 여러분이 어떤 일을 하지 않으면 우리는

파란 하늘을 다시 볼 수 없을 것이다.

② 우리는 더 이상 별을 볼 수가 없다.

③ 나는 너무 바빠서 외출할 수가 없다.

④ 옛날에 그런 동물들이 살았다.

[2] (답) ④
(해설) 현재 사실과 반대되는 것을 가정하는 표현은 ‘If+

주어+동사의 과거형..., 가정법’의 형태로 쓴다.

이 때 if절에 be동사가 올 때는 인칭과 수에 관

계없이 were를 쓴다. 따라서 ④가 알맞다.

[3] (답) ⑤
(해설) 직설법 과거는 가정법 과거완료로 바꾸어야

한다. 가정법 과거완료는 「If 주어 had p.p., 주어

could(혹은 조동사의 과거형) have p.p.」로 나타

낸다.

[4] (답) ④
(해설) 가정법 과거는 우리말로 해석했을 때, 현재 시

제로 말한다는 사실에 유의한다. 가정법 과거는

「If 주어+과거동사(혹은 were), 주어 would(혹은

could, should might) 동사원형」으로 나타낸다.

[5]  (답) ② 
(해설) I wish 다음에는 가정법이 온다. 여기서 동사

로 were가 왔으므로 가정법 과거 구문임을 알 수

있다. 가정법 과거는 현재 사실에 대한 유감을 나

타내므로, 직설법 현재로 나타낼 수 있다.

[6] (답)  ①
(해설) If ～ not (만약 ～이 아니면)은 unless를 써서

한 단어로 나타낼 수 있다.

(해석) 너는 지금 출발하지 않으면 늦을 것이다.

[7] (답) ① 
(해설) ‘unless’는「～하지 않는다면」의 뜻으로 ‘if ～

not'으로 바꿔 쓸 수 있다.

unless you start now = if you don't start now

(해석)

① 지금 출발하지 않으면 그 기차를 놓칠 것이다.

=지금 출발하면 그 기차를 놓칠 것이다.

② 당신의 고향은 어디입니까?

=당신은 어디에서 왔습니까?

③ 그는 부자인 것 같다.

=그는 부자인 것처럼 보인다.

④ 그는 아주 부자여서 그 집을 살 수 있다.

=그는 집을 살 수 있을 만큼 충분히 부자이다.

⑤ 너는 너무 어려서 학교에 갈 수 없다.

=너는 너무 어려서 학교에 갈 수 없다.

[8] (답) ⑤
(해설) ① 가정법과거 구문의 조건절에는 동사의 과

거형이 온다.

② be covered with ～ ‘～으로 덮여 있다’

③ 비교급 형용사를 써줘야 한다. long → longer

④ 가정법은 현재 사실에 반대되는 것을 가정하므로

not을 뺀다.

⑤ 대부분의 동물들은 먹이를 찾고 적을 피하기 위해

눈이 필요하다.

[9] (답) ①
(해설) 현재 사실에 반대되는 것을 가정하고 있으므

로 가정법과거 구문을 써줘야 한다. 가정법과거

구문은「If+주어+과거동사(be동사는 were)～, 주어

+would/should/could/might+동사원형…」이므로

goes를 went로 바꿔줘야 한다.

(해석) ① 태양이 갑자기 꺼져버린다면 빛과 열을 만

들어내는 것을 멈출 것이다.

② 무지개를 밤에도 볼 수 있다.

③ 달빛도 비에 비치면 태양이 그렇게 하는 것처

럼 무지개를 만들어낼 수 있다.

④ 어젯밤 눈이 왔기 때문에 산이 눈에 덮여 있

다.

⑤ 타코스를 먹어본 적이 있니?

[10] (답) ②
(해설) 가정법 과거완료는 과거에 이루지 못한 일에

대한 후회와 유감을 나타낸다. 따라서 과거와 반

대되는 상황을 가정하게 되는 것이다.

[11] (답) ③
(해설) 가정법과거 구문이 되어야 하고, 조건절의 내

용 ‘태양이 갑자기 없어진다면’과 호응이 이뤄지려

면 ‘태양으로부터 어떤 열도 우리에게 도달할 수

없을 것이다’가 적절하다.

(해석) ① 우리는 열을 아주 빠르게 얻을 수 있다.

② 끝없는 낮만 있을 것이다.
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③ 햇빛이 없다.

⑤ 태양은 500억년 이상 빛날 것이다.

[12] (답) ④
(해설) 현재 사실과 반대되는 가정을 나타낼 때는

「If+주어+과거동사(be동사는 were) ～, 주어

+would/should/could/might+동사원형 …」형태의

가정법 과거를 쓴다.

(해석) 나는 그것에 대해 모르기 때문에, 나는 그에게

말하지 못한다.

= 내가 그것에 대해 안다면, 너에게 말할 것이다.

[13] (답) ③
(해설) 가정법 과거: If+주어+과거동사～, 주어+조동사의

과거형+동사원형 ...

(해석) 만약 여러분의 친구가 모두 흡연을 한다면, 여러

분도 흡연을 할 것이다.

[14] (답) ④
(해설) 가정법 과거완료 구문이므로 I am sorry she

was not there.

(해석) ① 내가 새라면 네게로 날아갈 수 있을 텐데.=나

는 새가 아니라서 네게 날아갈 수 없다.

② 내가 3시까지 도착했다면 그를 만날 수 있었

을 텐데.=나는 3시까지 도착하지 못해서 그를

만날 수 없었다.

③ 내가 예쁘면 좋을 텐데.=내가 예쁘지 않아서

유감이다.

④ 그녀가 거기에 있었더라면 좋을 텐데.=그녀가

거기에 없었던 것이 유감이다.

⑤ 내가 돈을 충분히 가지고 있다면 그 집을 살

수 있을 텐데.=나는 돈이 충분히 없어서 그

집을 살 수 없다.

[15] ④
[해설] 가정법 과거완료의 형식 : <if+주어+had+과거

분사, 주어+would[should, could, might]+have+p,p.(과

거분사)>의 형태로 ‘(과거에) ～했더라면 …했을 것이

다’의 뜻을 갖는다.

[16] [정답]

[해설] if 가정법에서 미래 조동사 will은 사용하지
않는다.

[17] (답) ②
(해설) 가정법 과거로 바꾸면 된다. 즉 ‘If +주어+동사

의 과거형, 주어+조동사 과거+동사원형’ 형태

로, ‘만약 ～라면, …할텐데’의 뜻이다. 따라서 ②

가 맞는다.

(해석) 그가 지금 여기 없기 때문에 그는 나를 도울 수

없다.

= ② 그가 지금 여기 있다면, 나를 도와줄텐데.

[18]  (답) ⑤
(해설) 「as if+가정법 과거」의 문장에서 be동사의

경우는 항상 were가 쓰인다.

[19] (답) ③
(해설) 가정법 과거: If+주어+동사의 과거형～, 주어

+would[could, might]+동사원형

(해석) 나는 돈이 충분히 없어서 새 컴퓨터를 살 수 없

다.=내가 돈이 충분하면 새 컴퓨터를 살 수 있을

텐데.

[20] (답) ③

① 만약 내가 오늘 아침에 아침을 먹었더라면, 지금
배가 고프지 않을 텐데.
▷ if절은 가정법 과거완료이고 주절은 가정법
과거인 혼합가정법 문장이다.

② 희망이 없다면, 삶은 지루하고 무의미한 일상이 될
것이다.
▷ 가정법 과거 문장이므로 If it were not for를
쓴다.

③ 내가 직장을 그만두기로 결정하기 전에 더 많은
돈을 모아뒀더라면 좋을 텐데.
▷ 직장을 그만두기로 결정한 과거의 일 이전에
돈을 모아두지 못한 것에 대한 아쉬움을
나타내므로 가정법 과거완료를 써서 had saved가
되어야 한다.

④ 내가 네 선생님이라면, 이 에세이에 대해 너에게
A를 줄 텐데.
▷ if를 생략하여 주어와 동사가 도치된 형태이다.

⑤ 만약 우리가 그 일을 수행할 수 있는 우리의
능력을 의심하지 않는다면, 우리는 그것을 해낼
수 있다.
▷ 가정법 과거 문장이므로 주절에
「could+동사원형」을 쓴다.


